

SU DU 速读 信息包罗万象

首批“海娜号”滞韩旅客乘机抵京

15日16时46分，第一班搭乘海航包机的“海娜”号游轮被滞留济州岛旅客抵达北京首都国际机场，这批旅客共有283人，其中包括19名儿童和1名婴儿。

据报道，中国海航安排了4架班机赴韩接人，每架飞机执行两个班次，预计两天内会将2300名滞留旅客全部接回国。

“海娜号”是中国海航旅业控股集团有限公司旗下豪华游轮。该轮13日16时驶离韩国济州港时遭当地一家法院扣押。据海航集团确认，因与江苏沙钢集团有限公司旗下的沙钢船务有限公司存在法律纠纷，沙钢方面通过韩国国内的代理公司向韩国济州地方法院提起诉讼，韩国法院受理后对“海娜号”进行了扣留。
据新华社

温州一学校出台校规 同性间交往过密算违纪

温州市龙湾区春晖高级中学日前给在校生发放了一份《德育工作协议书》及《附录》。《协议书》指出，对学生之间交往过密的行为，其中包括同性之间的交往，学校将以特别严重违纪行为的名义予以处罚。网友戏称这是“奇葩”校规。

“禁止学生交往过密实际上是为了杜绝学生早恋。”春晖高级中学校长苏连富说，高中生早恋是校方一直头痛的问题，为防止学生因谈恋爱而影响学习，校方才将此列为严重违纪行为。
据《现代金报》

江西修水政府将与疑似乌木发现者协商古树归属

近日，江西省修水县一名农民在村庄附近河道挖出一根树龄在700年到800年的巨型疑似乌木，目前古树的性质和价值还未完全确定。当地政府相关负责人表示，政府将和发现者协商确定古树归属。

9月3日，江西修水县西港镇东山村农民梁财在村庄附近的河道挖出一根巨型疑似乌木。经江西省野生动植物司法鉴定中心鉴定，明确这棵古树为秋枫。根据当地林业部门专家测量，古树长24米，直径1.5米，树龄在700年到800年。根据河床的加高以及河面加宽等因素推算，这棵古树在地下埋藏已有500年以上。
据新华社

西安游乐设施 运转中甩落三名游客



9月15日，西安秦岭欢乐世界发生一起安全事故，三名游客乘坐类似旋转风车的游乐设施时被甩出。目前三名伤者已接受治疗，其中一名女性伤者情况最为严重。
文、图据中新网

北约开发新技术 可阻止自杀袭击

北约近日公布一项研究成果，可利用高强度的电磁波束来阻止自杀袭击者驾驶的车辆靠近目标。

根据北约网站公布的视频，研究人员开发的这种装置，通过发射高强度电磁波来干扰汽车的电子控制系统，一旦发现可疑的车辆靠近，就可以发射束束来车辆引擎熄火。

从视频中看，这一装置体积小，可以轻易放在汽车的后备箱内。研究人员介绍，这一装置不仅安全、有效和简单，而且不致命，也不会对汽车造成太大损害。



9月14日下午15时许，武汉市江岸区后湖街盛世东方小区，一栋居民楼的14楼阳台窗户前，一名年轻女子将自己年幼的儿子抱在窗户外面的衣架上，激动地称要将孩子抛下楼。街坊邻居马上报警，民警和消防人员迅速赶到现场。30分钟后，在家属和警方劝说下，女子才将孩子抱进屋里，打开房门接受民警处理。
中新网发

美俄就叙化武达成协议

叙将加入禁化武公约

美国国务卿克里和俄罗斯外长拉夫罗夫14日在日内瓦就销毁叙利亚化学武器问题达成一项框架协议，叙利亚问题解决取得积极进展。联合国秘书长潘基文当天欢迎协议达成，并表示已收到叙利亚《禁止化学武器公约》正式加入书，叙将于10月14日成为公约缔约国。

根据美俄达成的协议，叙利亚应在一周内提交一份有关其化学武器的详尽明细，包括化学武器制剂的名称、类型和数量，以及存储、制造和研发设施的所在地等细节，联合国武器核查人员必须在11月之前进入叙利亚。最终目标是在2014年年中之前全部销毁或转移叙利亚化学武器。

根据协议，美俄将向禁止化学武器组织提交草案，内容包括销毁叙化武步骤和核查措施。在获批准后，将设定销毁叙化武具体时间。美俄还将推动通过一项联合国安理会决议，内容包括定期审查叙对禁

止化学武器组织所做决定的执行情况，以及在出现非授权转移或叙任何一方使用化武等不遵守决议的情况时所采取的措施。

潘基文14日通过其发言人发表声明欢迎叙化武协议，表示期待进一步了解协议内容，并承诺联合国将对协议的落实予以支持。他希望该协议能为政治解决叙利亚危机铺平道路。

英国外交大臣黑格、德国外长韦斯特韦勒、法国外长法比尤斯也认为，协议是解决叙利亚问题的重要进展。

叙利亚反对派“叙利亚自由军”则对协议表示反对。其领导人伊德里斯14日在土耳其伊斯坦布尔说，协议只是美俄之间的交易。“政府军已经在黎巴嫩和伊拉克部署化学武器，因此我们不可能接受在2014年销毁化学武器。”

伊德里斯12日接受美国有线电视新闻网采访时曾透露，有情报显示叙利亚政府

已开始把一些化学原料和化学武器转移到黎巴嫩和伊拉克。伊拉克总理马利基的媒体顾问穆萨维14日就此发表声明予以否认，认为这是一种很低劣的宣传手段。

潘基文14日发表声明，表示已收到叙利亚交存的《禁止化学武器公约》正式加入书，叙将于10月14日成为该公约的缔约国。根据规定，任何国家可随时加入该公约，加入书须交存联合国秘书长。加入书交存之日后第30天起生效。

叙利亚政府12日递交有关信件，启动加入《禁止化学武器公约》程序，并承诺在正式加入公约前就会遵守公约规定。

《禁止化学武器公约》于1997年4月29日生效，其核心内容是在全球范围内尽早彻底销毁化学武器及其相关设施。禁止化学武器组织总部设在荷兰海牙，目前有189个缔约国。

据新华社

RE DIAN 热点 聚焦话题新闻

湖南一化工厂引发村民跪求治污

政府严令两月内整改 不达标将关闭

近日，湖南省双峰县一家化工企业被质疑排污，部分村民跪求治污的事件在网络上引发关注。记者从双峰县政府了解到，双峰县14日就此问题召开工作调度会，要求县政府分管负责人和环保部门对涉事化工企业停产整顿情况随时进行暗访，整改期限为两个月，届时由上级环保部门进行验收，如验收不达标，将依法予以关闭。

据双峰县地方政府回应：8月20日，双峰县委书记到杏子铺镇溪口村进行扶贫工作调研，县、镇各一辆车行驶在村道上，途中，行驶在前的杏子铺镇的车被溪口村几名村民拦住，其中有一些村民下跪。杏子铺镇党委书记当即下车扶起下跪者，并与村民进行交流和沟通，了解他们所反映的污染问题，承诺一定妥善处理好。几分钟后，这几名村民离开。

记者获悉，受到村民质疑的化工企业名为珊瑚科技有限公司，坐落在双峰县杏子铺镇溪口大坝下游，主要生产氯酸钾。溪口村村民刘先生告诉记者，这家企业在当地建了多年，村民对企业环保有意见。今年5月初，由于

珊瑚化工厂此前在生产过程中发生了管道焊缝开裂，生产原料氯气泄漏2小时，导致工厂周边双源村、溪口村出现300多亩竹子枯黄现象。

据了解，氯气泄漏事故发生后，双峰县环保部门对企业及周边环境开展环境监测，对泄漏事件组织调查和处理，责令珊瑚科技有限公司整改；安监部门组织对这家企业进行安全生产大检查，排除安全隐患；林业部门对受损竹子进行鉴损，并由杏子铺镇政府组织企业与周边村民协商损失理赔工作。

之后，双峰县环保部门多次展开监测，发现珊瑚化工厂废气与废水排放符合标准，但噪音存在超标问题。7月1日出具的环境监测报告显示，噪音检测值为63.9分贝，而标准值为50分贝。

8月12日，双峰县环保局再次出具责令改正违法行为决定书，要求珊瑚化工厂在规定时间内继续就未达标事项进行整改。9月11日，双峰县委主要负责人再次要求环保部门加强监管，对珊瑚化工厂先实行停产整顿，整改不到位，决不允许生产，并及时向社会公开信息。
据新华社

湖南“南县教师校园杀妻案”重审

故意杀人罪改判无罪

日前，备受社会关注的湖南“南县教师校园杀妻案”一案再次开庭审理，嫌犯陈新平被益阳市中院当庭宣判无罪。在此之前，陈新平曾被益阳市中院两次以故意杀人罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身。

陈新平系益阳市南县一中教师。2007年5月28日晚，陈新平妻子蒋毓筠在去校内超市上班时被杀害。此后，陈新平被南县公安局刑拘。2008年年初，益阳市检察院以涉嫌故意杀人罪对陈新平提起公诉。2008年6月，益阳市中院判处陈新平无期徒刑，剥夺政治权利终身。

益阳中院判决后，陈新平不服，上诉至湖南省高院，被维持原判。因认为陈新平案件为无杀人动机、无杀人现场、无杀人凶器、无杀人关键证据的“四无”冤案，陈新平家人开始不断上访。2010年4月14日，湖南省高院做出刑事裁定书，裁定撤销一审判决和二审裁定，发回益阳市中院重审。2010年10月20日，益阳市中院第二次认定陈新平犯故意杀人罪，判处有期徒刑。2011年8月30日，湖南省高院第二次裁定撤销益阳市中院一审判决，发回重审。9月13日下午，益阳市中院在南县人民法院审理此案。经法院重新审理，认为陈新平故意杀人的证据不足，按“疑罪从无”的原则，根据有关规定，宣告陈新平无罪。
据新华社